

杭州亚运会火炬传递8日开启

新华社杭州9月6日电(记者 胡佳丽 崔力)6日,杭州亚运会火炬传递主题新闻发布会在亚运会主媒体中心新闻发布厅举行。记者从发布会上获悉,杭州亚运会火炬传递启动仪式将于8日上午在西湖涌金公园广场举行,共有106棒火炬手参与当日传递。随后火炬将在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,20日回到杭州完成最后一站传递。

据悉,将有2022名火炬手参加火炬传递。火炬手选拔主要面向亚奥理事会和亚洲其他国家(地区)奥委会、中国奥委会、杭州亚组委、浙江省内各城市等,主要通过组织推荐的方式选拔。其中,30名火炬手通过线上“争当亚运火炬手”主题活动抽签产生。杭州亚运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋介绍,火炬手中年龄最小的14

岁,最大的84岁,女性732名,基层一线代表1219名,先进模范人物代表1069名,体育工作者代表275名,另外还有一定数量的少数民族代表、港澳台胞代表和残疾人代表。秉持“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,杭州亚运会火炬传递线路的筹划力求简约、规模适度。各地在编制传递路线的过程中,突出各城市的优良风貌、历史文

化和自然风光,各有亮点,精彩纷呈。此外,本次火炬传递通过线上线下相结合的方式。6月15日亚运会火种采集仪式上,杭州亚运会“数字火炬手”线上传递活动在“智能亚运一站通”平台同步启动。目前,“亚运线上火炬传递”主题活动已遍及国内外40多个城市,亚运公益互动超7.6亿人次,“数字火炬手”人数已达8400余万。

影视歌曲演唱会精彩上演

本报讯(记者 秦华)赏影视金曲,品岁月流芳。一部优秀的影视作品常给人以智慧的启迪、心灵的滋养,在人们内心深处留下深刻的时代记忆。作为2023“艺术点亮演出季”系列演出之一,9月6日晚,“旋律中的记忆”——改革开放45周年优秀影视歌曲演唱会在河南艺术中心小剧场精彩上演。

中国影视艺术历经百余沧桑历史,伴随着民族命运的起伏变迁,记录了现代中国的峥嵘岁月与风云变幻,体现了中国人民不屈不挠、坚忍不拔的精神风貌。而与这些影视作品一同出现的主题音乐,也往往以其独特的旋律特征、鲜明的时代色彩、动人的情感内涵,深深镌刻在观众的脑海里。

本场演出由河南省文化和旅游厅主办,河南歌舞演艺集团承办,河南省歌剧团、河南省舞蹈团出演。演出中,陈静、薛青、白军选、王园园等多位歌唱家,倾情献上《三国演义》《西游记》《康熙微服私访记》《少林寺》《我和我的祖国》《城南旧事》等经典影视作品主题曲,带领观众在熟悉的旋律中重温过去的岁月,感受光影艺术镌刻的时代记忆,观众点赞“满满的回忆杀”。

“艺术点亮演出季”是“行走河南·读懂中国”文化旅游季系列特色活动之一。活动在7月至9月展开,近3个月的举办时间里,全省将为市民和游客送上180场高水平演出,确保周周有戏看、天天有精彩。演出季坚持公益惠民原则,让全民共享文旅高质量发展成果。

8日晚,“旋律中的记忆”——改革开放45周年优秀影视歌曲演唱会还将在河南艺术中心小剧场演出一场。

蒋健任CBA公司总经理

新华社北京9月6日电 中篮联(北京)体育有限公司(简称CBA公司)6日宣布,按照董事会既定议程,经董事长徐济成提名、CBA公司董事会表决通过,聘请蒋健担任CBA公司总经理,全面负责CBA公司的日常运营管理。

2017年CBA公司创立之初,蒋健出任商务总经理,2019年之后转任公司首席顾问,同时蒋健还担任中国篮球名人堂委员会筹备工作组副组长。自CBA联赛初期,蒋健就以不同身份参与联赛的创建和推广,对于联赛各时期的发展特别是商务开发和品牌建设有丰富经验和突出贡献。

CBA公司董事会认为,蒋健对推动CBA联赛的职业化和市场化运营起到了至关重要的作用,与各方面均保持良好的关系。希望CBA公司管理团队在蒋健的带领下,进一步将CBA联赛打造成最受喜爱的中国体育赛事品牌,弘扬中华体育精神,打造让人民满意的赛事。

CBA公司原首席执行官张雄任期届满,将担任CBA公司资深顾问。

国足两场热身时间敲定

本报讯(记者 刘超峰)9月6日,国足9月两场热身赛开赛时间敲定,9月9日国足VS马来西亚队,9月12日国足VS叙利亚队均为19:35开球,比赛在成都凤凰山体育公园专业足球场进行。这也是成都凤凰山体育公园专业足球场首次承接国家队赛事。

中国队目前世界排名第80位,比马来西亚队高出了56位,而且双方最近6次交手中国队5胜1平处于绝对的上风,中国队最近一次跟马来西亚交手还要追溯到2013年的9月份,马来西亚队这些年也是进步不小,所以中国队不可大意。

而叙利亚队比中国队的排名低14位,双方最近一次交手在2021年的6月份,当时是世预赛亚洲预选赛40强的最后一轮,当时中国队3:1击败叙利亚队如愿进入了12强,双方最近9次交手中国队4次取胜,3次输球,2次打平,可以说中国队略占优势。

这两场热身赛对于国家队来说具有重要意义。作为备战世界杯预选赛和亚洲杯决赛阶段的关键环节,国足将以这次热身赛为契机,检验球队的战术配合、球员的状态以及整体实力。这也是锻炼球队默契、提升竞技水平的宝贵机会。

安阳航空运动文化旅游节本月底启幕

本报讯(记者 陈凯)第十五届安阳航空运动文化旅游节将于9月28日启幕,届时,一系列精彩纷呈的活动将亮相“中华字都”,为四海宾朋带来惊艳无比的视觉盛宴。这是记者9月6日从河南省政府新闻办新闻发布会上获得的消息。

安阳航空运动文化旅游节经过15年的发展,展演品类越来越多、整体品质越来越高,已经成为安阳融入“行走河南·读懂中国”品牌的重要行动。本届航空运动文化旅游节以“翱翔中华字都、弘扬优秀文化、飞跃最美太行、赓续精神伟力”为重点,从5月份就开始“预热”,相继举办了航空运动人才专题培训班、林虑山国际滑翔伞公开赛、全国青少年无人机大赛、航空主题音乐节等系列活动。

据了解,本届航空运动文化旅游节期间,主办方专门规划打造了精品观摩路线,重走光辉足迹;续写“展博、研讨、表演”三个经典篇章,全方位展示国内外通航领域最新成果,举行航空旅游发展交流会,开幕式上将邀请国家跳伞队、八一飞行表演队退役飞行员以及来自俄罗斯的世界特技飞行冠军团队进行表演;还将推出红旗渠精神、中国汉字、优秀传统文化三大研学主题。在9月28日至30日期间,游客还可现场观看“航空节有戏”系列展演等。

同时,为更好满足海内外游客、飞行爱好者的“飞天梦”,激发青少年朋友航空报国之心,主办方将举办安阳青少年航模大赛,精心安排“飞行大咖乐园”、固定翼飞机和热气球飞行体验、航空科普培训等系列活动。

河南省首届大学生体育创新创业大赛初评举行

本报讯(记者 陈凯)9月6日,记者从河南省体育局获悉,“建行杯”河南省首届大学生体育创新创业大赛初评评审,近日在郑州大学体育学院举行。60份参赛作品脱颖而出进入复赛。近期大赛组委会将公布这些入围参赛作品的名单。

河南省首届大学生体育创新创业大赛,由河南省体育局、河南省教育厅、团省委联合主办,以“新时代 新青年 新体育”为主题,旨在促进河南省体育产业创新发展,搭建大学生就业创业和体育企业选聘人才、孵化项目的平台,鼓励更多青年学生了解体育产业、参与体育产业。本届大赛设体育制造类、体育服务类两个项目,参赛对象为河南省各高校在籍大学生、研究生,并鼓励跨院系、跨专业组队,大赛要求参赛者提出具有市场前景的创新产品或服务,提供完整、具体、具有可行性和操作性的商业计划书。

大赛自今年5月启动以来,河南省内各高校广泛宣传、组织动员,调动了广大青年学生参与体育产业的积极性,在校内营造了良好的创新创业氛围,大家热情高涨,踊跃报名。大赛组委会累计收到全省66所高校、594份参赛作品,其中体育制造类189份、体育服务类405份,参赛作品主要集中在科学健身、体育信息化、体育旅游、智能场馆等领域。



9月6日,中国球员艾菲尔丁·艾斯卡尔(左)在对方门前制造险情。当日,在辽宁大连举行的亚足联2024年卡塔尔U23亚洲杯预选赛暨巴黎奥运会男足亚洲区资格赛(G组)的一场比赛中,中国队0:0阿联酋队。新华社记者 潘昱龙 摄

中国网球公开赛：男女单打直接入围名单公布

新华社北京9月6日电 中国网球公开赛组委会6日公布女子单打正选球员直接入围名单。中网是全球仅有的四站女子网球选手协会(WTA)1000强制排名之一,世界顶级女子球员按照排名顺序入围。本届女单参赛阵容由世界第一斯维亚特克、新科澳网冠军萨巴伦卡和温网冠军莱巴金娜领衔。其中,斯维亚特克和莱巴金娜都是首次来中网参赛,而萨巴

中国网球公开赛：男女单打直接入围名单公布

伦卡此前已经来北京参赛两次,最好成绩是2018年的八强。除此之外,赛会前冠军加西亚、阿扎伦卡,拥有超高人气的科维托娃,前美网冠军斯蒂芬斯等多位网坛名将均入围名单。在稍早公布的男子单打入围名单中,“00后”新生代阿尔卡拉斯、鲁内、辛纳3位超级新星将首次在中网亮相。前世界第一、美网冠军梅德韦杰夫将携手鲁德、弗里

茨等中生代翘楚首次在中网出战。2019年赛会亚军齐齐帕斯、2017年赛会八强选手卢布列夫、美国名将蒂亚福也将重返北京,再次在中网赛场向冠军发起挑战。2023年中网赛程由11天扩展到13天,其中男子职业网球选手协会(ATP)500赛将于9月26日至10月4日进行,女子WTA1000赛将于9月29日至10月8日进行。

美网：焦科维奇打入男单半决赛



新华社纽约9月5日电 5日,在2023年美国网球公开赛男单四分之一决赛中,老将焦科维奇战胜弗里茨,小将谢尔顿淘汰蒂亚福,两人将在半决赛相遇;高芙淘汰奥斯塔彭科,穆霍娃淘汰科斯蒂亚,两人均首次晋级美网女单四强。男单方面,焦科维奇以6:1、6:4、6:4淘汰弗里茨。赛后,塞尔维亚人信心十足地表示:“为了最后的派对,你得战斗。”这是焦科维奇第13次闯入美网四强,也是他职业生涯第47次闯入大满贯赛事半决赛。此役后,他成为闯入大满贯赛事男单四强次数最多的网坛选手。

生于2002年的美国小将谢尔顿以6:2、3:6、7:6(7)、6:2战胜10号种子、同为美国选手的蒂亚福。值得一提的是,一年前的美网是谢尔顿的大满贯正赛首秀,彼时他在首轮即止步。今年的美网是谢尔顿第五次参加大满贯正赛,也是他首次冲进四强。女单方面,6号种子高芙直落两盘,以6:0、6:2淘汰拉脱维亚选手奥斯塔彭科,强势晋级半决赛。截至目前,这也是高芙在美网的女单最好战绩。她在赛后表示:“去年我在四分之一决赛落败,今年想要做得更好。我还有很长的路要走,我已经做好准备,为下一场比赛继续努力。”在另一场四分之一决赛中,捷克选手穆霍娃以6:0、6:3横扫科斯蒂亚,首次晋级美网四强,这也是穆霍娃本年度第二次晋级大满贯赛事四强。6日将继续进行美网四分之一决赛。女单方面,中国“金花”郑钦文将挑战目前世界排名第二的萨巴伦卡,向美网四强发起冲击。男单方面,目前世界排名第一、第三的阿尔卡拉斯和梅德韦杰夫将分别迎战兹维列夫和卢布列夫。女双方面,中国“小花”王欣瑜将搭档谢淑薇迎战高芙/佩古拉组合,争夺四强席位。

“印象河南”大学生绘画设计大赛获奖作品公布

本报讯(记者 成燕)近日,由动漫行业协会有主办,郑州高新区深业职业技能培训学校有限公司承办的首届“印象河南”大学生绘画设计大赛评选活动落下帷幕。

经过专业评委评审,本次大赛共评出一等奖15名,二等奖20名,三等奖35名,优秀奖105名。随后,获奖作品将在相关高校进行巡展。本次大赛以“印象河南”为主题,以弘扬河南历史文化、人文风貌和时代精神为主旋律,旨在提高我省高校美术、设计类大学生的专业创作水平。大赛吸引我省多所高校参与,共征集到336幅作品(含组件),包括漫画、视觉传达设计、环境艺术设计、油画、水粉、版画、素描、陶艺等多种形式。参赛作品,学生把河南本土文化元素与现代审美形式相融合,创作出不少优秀作品。豫剧、青铜器、少林寺、白马寺、嵩山、二七纪念馆、红旗渠等河南特色文化元素在作品中运用较多。参赛作品整体具有较高的艺术美感,立意新颖,寓意深刻,彰显出了厚重、博大的中原文化,同时体现了新时代大学生在创作上有想法,有动力,有激情,表现出我省大学生对河南传统艺术文化的认知和对当下审美文化的追求,展现出河南大学生的时代风采。

《三贵情史》曝终极预告

本报讯(记者 秦华)昨日,奇幻爱情电影《三贵情史》释出“相信真爱”版终极预告及“真爱启程”版终极海报。该片由李少红、姚晨监制,青年导演刘斯逸执导,胡先煦、姚晨、周也、周依然领衔主演,真爱冒险即将启程。

“相信真爱”版预告中,三贵(胡先煦饰)为了打破“亲谁谁睡着”的诅咒,决定再赴婷婷(周依然饰)之约;鱼鱼(周也饰)一心认定只要帮三贵打破诅咒,他就是自己命中注定的王子;昔日大歌星许月霞(姚晨饰)与凤哥(郑云龙饰)之间往事难回。爱是幸福还是诅咒?爱的力量能否打破一切诅咒?令人期待不已。同时,影片发布了“真爱启程”版终极海报,温暖的奇幻风格让人眼前一亮。

《三贵情史》于9月4日在北京举办了首映礼。刘斯逸在现场分享自己的心情“像是等着高考成绩的学生”,希望自己的第一部院线长片电影能够唤起大家的共鸣。姚晨认为“无论是否相信真爱,都不能少了对真爱的探讨”。同时,几位主演也对自己的角色进行了解读,胡先煦谈到角色的成长:“从胆小自卑到勇敢寻爱,三贵逐渐懂得了爱是什么;周也认为鱼鱼是活在自己世界里的一个女孩,但鱼鱼幻想中的爱情不是真的,最终还是要学会分辨现实;郑云龙说正是因为凤哥的离开,才教会了霞姐和自己什么是爱;项婕倩表示女神虽然瞎但不相信真爱,但内心依然希望真爱存在。导演及主创的交流互动,让观众了解到电影更深层次的情感表达。

《三贵情史》曾在第4届“青葱计划”获得前五强,并荣获第33届金鸡创投的“投资人联名推荐优胜项目”和“类型优选优胜项目”。导演刘斯逸也获得了该届金鸡创投“最具潜力导演奖”。同时,《三贵情史》也于国外崭露头角,在第22届纽约亚洲电影节中获得了“电影节评委会特别提及奖”,这也是该届电影节中唯一得奖的中国电影。影片口碑、奖项双倍加码,引发诸多期待。

影片将于9月9日全国上映,目前预售正在火热进行中。

“天津跳水大爷”退出狮子林桥跳水

新华社天津9月6日电(记者 张泽伟)“天津大爷”海河狮子林桥跳水引发大量群众关注乃至参与。6日,“跳水大爷”们决定退出狮子林桥跳水,并倡议大家到专业室内场馆去跳水。天津市城市管理委员会当天发出通告,将对狮子林桥附属景观设施进行维修。

“跳水大爷”们当天以天津狮子林桥跳水队的名义发了一份倡议书。倡议书说,狮子林桥跳水队最早是由天津本地游泳爱好者组成,他们年轻时就在海河里游泳,后来水性特别好的开始尝试跳水。跳水队平均年龄60多岁,已跳水30多年,跳水让大家强身健体、乐在其中。但目前跳水的人太多,有些朋友没有经过准备和训练,出现了危险和隐患,给救援工作增加了难度。大家不想看到有人受伤。

倡议书还说,他们还了解到,狮子林桥跳水的平台是海河景观灯设施,因为担心他们出事,政府不得不把夜景灯光的电断了;在日常的巡查检查中发现平台下支撑钢结构锈蚀严重,存在安全隐患,不具备跳水的条件了。

因此,“跳水大爷”们决定退出狮子林桥跳水,并诚挚向大家发出倡议:大家不要在狮子林桥跳水了,腾出地儿来,让政府维修、确保狮子林桥上、桥下通行安全,也早日把夜景灯光亮起来;大家可以到对公众开放的专业室内场馆去跳水,室内跳会更安全;没有专业训练过的、不会游泳的、身体不好的、未成年的小朋友,岁数太大的老朋友,就别参与跳水了。

当天,天津市城市管理委员会发出通告,自9月6日20时起,对狮子林桥外挂景观照明设施进行安全维修改造。